

3月15日,国内足球板块“热闹非凡”,一边是冯潇霆和巩汉林在网上隔空较量,另一边,中国足协公布了国内职业联赛的转会窗口和转会条件。中国男足提前告别2022卡塔尔世界杯后,中国足协开始整顿职业联赛,还启动了留洋计划,U21和U19国家队也拟参加中甲和中乙比赛等措施。

在中国足球陷入低谷的当下,这些措施能挽救国足吗?

现代快报+记者 王卫

球员留洋、以赛代练、整顿中超……

这些措施能挽救国足吗?

球员 留洋队伍期待壮大

目前,除了在西甲留洋的武磊和在瑞士超留洋的李磊,国内留洋的球员寥寥。对于中国足球来说,留洋是一条可以实验的道路,近几年中国足协也在筹划留洋。今年,关于中国男足球员留洋有两个消息传来,第一个是官宣租借加盟葡超维泽拉俱乐部的郭田雨,有望尽快出征葡超。第二个是,有媒体爆料中国足协正与法乙欧塞尔俱乐部共同酝酿组建留洋队伍,国青队有望整体参加法国青年联赛。

两条新闻均引发了球迷热议,

毕竟留洋是处于低谷期的中国足球为数不多可以指望的复兴途径。有消息称,国足在12强赛的战绩和表现,让中国足协国管部意识到,想要有效提升国脚实力,留洋是很重要的一条路。国管部也在12强赛后开始谋划国脚留洋的布局,先后参与了李磊和郭田雨的留洋。

不仅是这两位球员,韦世豪、杨立瑜、朱辰杰等当打之年的球员,也被媒体提及将会在接下来加入到留洋队伍中。单就目前来看,除了李磊和郭田雨的留洋有了眉目之外,其他

人的留洋都还仅仅处于酝酿阶段。原因有很多——其一,不少球员现阶段关注的焦点是与原俱乐部的合同与欠薪如何解决,并没有太多时间考虑留洋的事情;其二,目前接纳中国国脚的都是中资俱乐部,其他欧洲联赛俱乐部没有表达出具体的需求;其三,在国际疫情防控的大背景下,出国留洋的程序和时间成本都变得更高了。但无论如何,尝试让年轻球员走出去,或许是中国足球的一条重要出路。

球队 两支国家队参加中甲和中乙

近日,中国足协在其官方网站上先后宣布,U21国家队和U19国家队在上海集结,开展新一期集训。据了解,今年和明年这两支国字号青年球队,都要接受亚洲赛事的洗礼,但在目前很难联系国际热身赛的情况下,有关方面正在考虑,让U21国家队参加2022赛季中甲联赛,让U19国家队参加2022赛季中乙联赛,以赛代练。

目前,中国足协正在组织U21国家队在上海进行集训,主帅成耀东将在这期集训当中通过多场热身赛来检验球队的集训效果。成耀东带领的这支国青队的比赛任务,是

备战2024年的巴黎奥运会。过去两个赛季,成耀东带领这支球队参加了中乙联赛,从练兵效果上也达到了目的。随着这批队员年龄的增长以及2023年奥运会预选赛的临近,让这批队员多参加高水平的对抗,有助于U21国家队竞技水平的提高。所以从球队长远发展和实战练兵的角度来讲,这支球队希望到更高水平的中甲联赛参赛。

另外一支U19国家队,由外教安东尼奥担任主帅,邵佳一担任领队,教练组中还有弗莱迪、拉法尔、托莫等几名外教,杜震宇担任中方助教。另外,前国脚杨智、黄博文、陆

博飞、刘成、孙吉、张辛昕以训练员的身份加入教练组。

这支U19国家队今年9月份将面临U20亚洲杯预选赛的任务,目标是争取拿到明年在乌兹别克斯坦进行的决赛阶段的比赛资格。目前,U19国家队也面临着组建球队后没有正式比赛可打的问题,所以在U21国家队申请参加中甲联赛之后,这支U19国家队非常希望能参加2022赛季的中乙联赛。

中超 转会球员没有限额

3月15日,中超、中甲转会窗口终于正式开启,中乙转会窗口则于3月29日开启。2022赛季中超转会窗口此前已经推迟了两次,原定转会窗口开启是在1月17日,不过因为2021赛季的联赛直至1月12日(超甲附加赛)才正式结束,因此推迟到了2月14日。但到了2月中旬,各俱乐部得到的消息是,转会窗口再次推迟,直到如今,转会窗口才正式打开。

对于职业联赛来说,转会窗口是一件大事,这决定着了一支球队的引援、换人和新赛季部署。事实上,

国足去年为了冲击世界杯把联赛拆得七零八落,已经被不少媒体指责为本末倒置。本赛季,中国足协对职业联赛进行了一系列调整,转会就是其中之一。

新赛季转会窗口的最大变化,是中超、中甲和中乙转入国内球员没有限额。对于不少遭遇欠薪问题的球员来说,这是一个好消息。部分希望引进更多有实力的球员提升整体战斗力的稳定俱乐部,也可以达到目的。

三级联赛转会窗口开启,联赛

正在稳步推进新赛季的相关工作,还有两个方面的问题需要解决,限薪和准入。2022赛季的中超联赛准入审核是非常困难的,原因就是出现了普遍欠薪的现象,在这种情况下,准入审核的尺度究竟该如何把握是关键。一刀切还是法不责众?是否要出台解决欠薪问题时间表……这一切都有待最终确定。

► 武磊目前在西甲上场机会很少,留洋球员首要目标还是要多能上场比赛 新华社发



科学防疫
绝不松懈

@南京人

科学防疫 绝不松懈